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 دبیر : فرزاد نادب  –نهم  12تا  1سوالات تستی دروس 

 نهم  1سوالات تستی درس  

 سیاره های بیرونی منظومه خورشیدی از چه چیز تشکیل شده اند؟ -1

  الف و ب صحیح-د          گازهای مختلف-ج              جامدات   - ب                    سطوح سنگی -الف

 ماه، قمر کدام منظومه خورشیدی است؟ - 2

 تیر -د                         مریخ  -ج                     زمین  -ب                       ناهید  -الف

 مدار استوا) مدار مبدأ( چند درجه است؟ -3

    صفر درجه - د                 درجه   90  -ج                 درجه    180- ب                    درجه 60 -الف

 هر نقطه از کره زمین روی یک مدار و یک نصف النهار مشخص قرار دارد که به آنها ................. می گویند. -4

 جغرافیایی عرض -د              مختصات جغرافیایی  -ج              امتداد جغرافیایی  -ب           طول جغرافیایی  -الف

 فاصله هر مکان با مدار استوا بر حسب درجه چه نامیده می شود؟ -5

 طول جغرافیایی  -د           عرض جغرافیایی  -ج           مختصات جغرافیایی  -ب            طول جغرافیایی -الف

 ند چه نام دارد؟ نیم دایره های فرضی که از قطب شمال تا قطب جنوب کشیده شده اند و طول مساوی دار-6

 طول جغرافیایی -د               نصف النهار  -ج              مدار  - ب           عرض جغرافیایی  -الف

 به دایره هایی که در هر دو نیمکره به موازات استوا رسم شده اند چه می گویند؟ -7

 نصف النهار -د                جغرافیایی   عرض-ج               مدار  - ب                طول جغرافیایی  -الف

 در کدام سیاره ها تعداد قمرها بیشتر است؟ -8

 سیاره های سنگی و جامد-د          سیاره های جامد -ج         سیاره های سنگی   -ب           سیاره های گازی -الف

 .................................... سیاره منظومه خورشیدی و در فاصله .................. کیلومتری خورشید قرار دارد. زمین -9

     میلیون   100 -سومین-ب                              میلیون    150  -دومین-الف

    میلیون   150 -سومین-د                              میلیون     100 -دومین   -ج

 کدام گزینه نادرست است؟ -10

 میلیون کیلومتر مربع است.    510مساحت کره زمین -الف

 میلیارد سال تخمین زده اند.    5/4دانشمندان عمر زمین و منظومه خورشیدی را -ب

    درجه است.  180نصف النهار مبدأ -ج

 دایره ی استوا بزرگ ترین دایره ی کره زمین است.  -د

 یاره های درونی منظومه خورشیدی از چه چیزهایی تشکیل شده اند؟ س-11
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 الف و ب صحیح  -د             گازهای مختلف  -ج                سنگ ها و جامدات  -ب               مایعات  -الف

 بنا بر فرضیه ها منظومه خورشیدی از چه چیز پدید آمده است؟ -12

 الف و ج صحیح -د         جامدات   - ج         ابری متشکل از گازها و غبارهای بین ستاره ای -ب          سنگ  -الف

 کدام یک از سیاره های درونی منظومه شمسی است؟-13

 برجیس -د                         اورانوس  - ج                  کیوان    -ب                   تیر-الف

 چهار سیاره درونی کدام یک از خورشید دورتر است؟ از میان -14

   بهرام -د                  زمین    -ج                      ناهید   -ب                  تیر -الف

 کدام جمله صحیح است؟-15

    در سیاره های گازی تعداد قمرها بیشتر است.  -الف

 م بزرگترین است. سیاره نزدیک به خورشید بهرا 4در میان -ب

 میلیون کیلومتری خورشید است.  120زمین در فاصله  -ج

 همه سیاره های منظومه شمسی قمرهایی دارند که به دور این سیاره ها می گردند.  -د

 ؟ نمی باشدکدام یک از گزینه های زیر در تعریف نصف النهار صحیح -16

 نصف النهارها نیم دایره های فرضی هستند که از قطب شمال تا جنوب کشیده شده اند. -الف

 نصف النهارها نیم دایره های فرضی هستند که طول مساوی دارند. -ب

   هرچه به سمت شمال یا جنوب کره زمین نزدیک می شویم نصف النهارها کوچک می شوند. -ج

 ی دیگر کره، زمین را به دو نیمکره شرقی و غربی تقسیم کرده است. نصف النهار مبدا و امتداد آن در سو-د

 میلیون کیلومتری خورشید قرار دارد کدام است؟   150سومین سیاره منظومه شمسی که در فاصله -17

 اورانوس -د                    برجیس    -ج                 زمین   -ب                     ناهید -الف

 جمله نادرست است؟ کدام  - 18

   ستاره خورشید تنها ستاره کهکشان راه شیری است.  -الف 

 خورشید در مرکز منظومه خورشیدی قرار دارد.  -ب

 منظومه خورشیدی علاوه بر سیاره ها و قمرهایش، اجرام دیگری را شامل می شود.   -ج

 رهای بین سیاره ای پدید آمده است. دانشمندان معتقدند منظومه شمسی از ابری متشکل از گازها و غبا  -د
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 دایره ای  فرضی که در فاصله مساوی از دو قطب شمال تا جنوب متصور است .............. نام دارد.-19

 استوا  -د                  نصف النهار مبدا   -ج                  مدار  -ب              نصف النهار -الف

 صحیح است؟کدام گزینه -20

 درجه شمالی یا جنوبی درجه بندی شده اند.  180تا   0مدار استوا صفر درجه است و بقیه مدارها بین  -الف

 مداری که از رصدخانه گرینویچ عبور می کند به عنوان مدار مبدا انتخاب شده است. -ب

 درجه غربی درجه بندی شده اند.   90و درجه شرقی  90تا  0نصف النهار مبدا صفر درجه و نصف النهارهای دیگر از  -ج

   درجه جنوبی درجه بندی شده اند.  90تا  0درجه شمالی و از   90تا   0مدار استوا صفر درجه و مدارهای دیگر از -د

 مسیریابی دریانوردان اولیه چگونه بوده است؟ -21

          دنبال کردن ستاره ها و ترسیم آنها      -ب                                                     به وسیله قطب نما   -الف 

 استفاده از قطب نما و ستارگان  - د                                       استفاده از رادارها و امواج رادیویی  - ج 

 آن مکان با ............... بر حسب درجه.طول جغرافیایی هر مکان عبارت است فاصله -22

 نصف النهار -د                نصف النهار مبدا    - ج              مدار -ب                    استوا  -الف

 عرض جغرافیایی هر مکان عبارت است فاصله آن مکان با ............... بر حسب درجه.-23

 نصف النهار - د                نصف النهار مبدا    -ج               مدار  -ب             استوا     -الف

 در میان چهار سیاره نزدیک به خورشید، بزرگترین سیاره کدام است؟ -24

 مریخ  -د                    زمین    -ج                     ناهید -ب                  تیر  -الف

 ایری که دو نیمکره شمالی و جنوبی به موازات استوا رسم شده است، چه می گویند؟ به دو-25

 عرض جغرافیایی -د              طول جغرافیایی  -ج             مدارها  -ب               نصف النهارها  -الف

 کدام یک از موارد زیر عرض جغرافیایی را نشان می دهد؟ -26

    دار استوا بر حسب درجه فاصله هر مکان با م-الف

 فاصله هر مکان با نصف النهار مبدأ بر حسب درجه   -ب

 فاصله هر مکان با مختصات جغرافیایی آن مکان   - ج 

 فاصله هر مکان با مدار رأس السرطان بر حسب درجه  -د
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 (S  ،N ،E،Wهر یک از علائم مقابل، به ترتیب کدام جهت ها را نشان می دهند؟) -27

    جنوب، شمال، شرق، غرب -ب                                                  جنوب، غرب، شرق، شمال   -الف

 جنوب، شمال، غرب، شرق  -د                                                     شرق، غرب، جنوب، شمال   -ج

 د توجه قرار می گیرد؟ کدام یک از موارد زیر در مختصات جغرافیایی مور-28

     خطّ استوا و مدار رأس السرطان    -ب                                        مداها و نصف النهارها   -الف

 نصف النهارها و خطّ استوا  -د                               مدار رأس الجدی، خطّ استوا       - ج 

 گازهای مختلف تشکیل شده است؟ کدام یک از سیارات زیر از  -29

 بهرام -د                          تیر    -ج                      کیوان  -ب                     زمین   -الف

 مدار قطبی شمال و جنوب هر کدام به ترتیب چند درجه هستند؟ -30

 درجه جنوبی   45درجه شمالی،   45    -ب                                    درجه جنوبی    45درجه شمالی،   90  -الف

    درجه جنوبی  90درجه شمالی،   90   -د                درجه جنوبی     180تا   صفردرجه شمالی،   180تا   صفر -ج

                                                    زمین ما بخش کوچکی از .............. است .                                  -      

 چهار سیاره ی نزدیک به خورشید را سیاره های .............................. می گویند .                            -      

 چهار سیاره ی دورتر از خورشید که به آنها سیاره های ................... می گویند .                            -      

 ی نزدیک به خورشید ، .................. بزرگ ترین است .                                   در میان چهار سیاره  -      

 سومین سیاره ی منظومه ی خورشیدی ................................ است .                                                  -      

  ............ دارند که به دور این سیاره ها می گردند .          برخی از سیاره های منظومه ی خورشیدی  -      

     سیاره ی زمین یک قمر به نام ...................... دارد .                                                                      -       

 ها بیشتر است .                                                               در سیاره های .......................... تعداد قمر  -      

  در مرکز منظومه شمسی ............ قرار دارد و سرچشمه ی اصلی نور و گرما و انرژی بر روی زمین است .      -      

 .. هزار برابر جرم زمین است .                 قطر خورشید حدود ............. برابر قطر زمین و جرم آن ........... -      

 ستاره ی خورشید یکی از میلیون ها ستاره ی کهکشان ................................... است .                            -     

                                       مساحت کره ی زمین .................................. میلیون کیلومتر مربع است .        -      

 مدار استوا ............. درجه است و بقیه مدارها بین .............. درجه شمالی یا جنوبی درجه بندی شده اند .     -     

                        نصف النهار مبدأ زمین را به دو نیمکره ی ............ و ................... تقسیم کرده است .      -      
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 انتخاب   برای درجه بندی نصف النهارها ، نصف النهاری را که از رصد خانه ی .......عبور می کند به عنوان نصف النهار مبدأ -         

             کرده اند.        

 ه بندی شده اند .نصف النهار مبدأ .......... درجه و نصف النهارهای دیگر ...... درجه غربی و... درجه شرقی درج -         

                      زمین هر....................یک بار به دور خود می چرخد که به آن ....................... می گویند . -        

                                      مدار ها بین ................تا .................... درجه شمالی و جنوبی درجه بندی  شده اند . -        

 

 نهم  2تست درس  

 مدت زمان واقعی یک دور کامل گردش زمین به گرد خورشید چقدر است؟ -1

 ساعت 6روز و                   4)366ساعت  6روز و             3)365روز                         2)366روز  365(1

 مدار زمین چه شکلی است و زمین با چه سرعتی آن را می پیماید؟ - 2

         کیلومتر   300 -(استوانه ای                2کیلومتر   30 -(دایره ای 1

 کیلومتر  30 -(بیضی                     4کیلومتر    300 -(بیضی 3

 کدام مورد در ارتباط با سال کبیسه درست است؟ -3

 ساعت 6روز و   365(سال                4روزه  366(سال         3ساعت 6روز و  366(سال             2روزه  365(سال 1

 نتیجه حرکت وضعی زمین چیست؟ -4

 (الف و ج                4(اختلاف ساعت              3یدآمدن فصل ها  (پد               2(پدیدآمدن شب و روز  1

 روزه را سال ................... است.  365سال -5

 (سال کبیسه                          4(سال رسمی                  3(سال حقیقی                          2(سال واقعی 1

 مدار گردش زمین ............. است.محور قطب ها بر سطح -6

 (الف و ب                             4(مستقیم                           3(مایل                     2(عمود 1

 در چه موقع از سال، درازی روز و شب برابر می شود و به آن اعتدالین می گویند؟ - 7

             اول تابستان    -(اول پائیز                                  2اول تابستان - (اول بهار1

 اول پائیز   -(اول بهار                                4اول بهار   -(اول تابستان3 

اه ترین روز سال  در اول دی ماه، خورشید به مدار ..... در نیمکره جنوبی عمود می تابد، درنتیجه نیمکره شمالی اول دی کوت  - 8

 است.
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 (مدار استوا              4(مدار رأس الجدی           3(مدار رأس السرطان                 2(مدار قطبی شمال 1

 از نتایج مهم حرکت انتقالی زمین ............. است. -9

 (الف و ب                         4(اختلاف ساعت                      3(پدیدآمدن فصل ها                   2(پدیدآمدن روز و شب 1

 کدام گزینه نادرست است؟ -10

 (همه نصف النهارهایی که داخل یک قاچ قرار گرفته اند به طور توافقی ساعت یکسانی دارند. 1

 (در زندگی روزانه نمی توان از ساعت واقعی استفاده کرد. 2 

 (در تعیین برنامه ی حرکت قطارها و هواپیماها از ساعت رسمی استفاده می کنند. 3

 (به دلیل عمود بودن محور زمین، زاویه تابش آفتاب در طول سال تغییر نمی کند.  4

 .............. است.حرکت زمین به دور خود از ............ به .....-11

 شمال  -(جنوب                  4جنوب   - (شمال               3شرق    -(غرب                 2غرب   -(شرق 1

 وقتی خورشید درست در روی نصف النهار مبدا قرار می گیرد وضعیت زمانی مناطق چگونه است؟ -12

 شده اند هنگام ظهر است.  (در همه شهرهایی که روی نصف النهار مبدا واقع1

 (کشورهایی که در شرق گرینویچ هستند از ظهرشان گذشته است. 2

 (کشورهایی که در غرب گرینویچ هستند چندساعت به ظهر مانده است. 3

 (همه گزینه ها درست است. 4

 کدام یک از جملات زیر صحیح است؟ -13

 (در کشور چین یک ساعت رسمی وجود دارد.                           2(ساعت رسمی همان ساعت واقعی است. 1

 (مبنای ساعت واقعی موقعیت خورشید در آسمان است و در زندگی روزمره نمی توان از ساعت واقعی استفاده کرد. 3

 نا دارد. درجه په 25(هر منطقه زمانی یک قاچ است و هریک از قاچ ها 4

 نامساوی بودن درازای شب و روز و به وجود آمدن فصول مختلف نتیجه چیست؟-14

 (حرکت وضعی زمین           4(مایل بودن محور زمین        3(وجود خط استوا                2(وجود نصف النهار مبدا 1

 ی گویند. به دو زمانی که درازای شب و روز برابر می شود ............. م-15

 (اعتدالین                      4(انقلاب زمستانی                 3(انقلاب تابستانی                 2ماه شب    6ماه روز 6(1
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 ؟ نمی باشدکدام گزینه در مورد حرکت انتقالی زمین درست -16

  (حرکت انتقالی حرکت زمین به دور خورشید است.1

 خورشید دایره ای شکل می باشد.   (مدار حرکت زمین به دور2

 کیلومتر در ثانیه به دور خورشید می گردد. 30(زمین با سرعت میانگین 3

 ساعت است. 6روز و  365(مدت زمان واقعی یک دور کامل گردش زمین به دور خورشید 4

 انقلاب زمستانی در نیمکره شمالی چه زمانی است؟ -17

 به مدار راس السرطان به طور عمودی می تابد.  (زمانی که خورشید در نیمکره شمالی 1

 (زمانی که منطقه وسیع تری از کره زمین در معرض نور خورشید قرار می گیرد. 2

 (زمانی که خورشید به مدار راس الجدی در نیمکره جنوبی عمودی می تابد. 3

 (زمانی که فصل تابستان در نیمکره شمالی به پایان می رسد. 4

 به وجود آمدن شب و روز و فصول نتیجه چیست؟ -18

 حرکت وضعی  -(حرکت انتقالی                                  2مایل بودن محور قطب ها   - (حرکت وضعی 1

 مایل بودن محور قطب ها  - (حرکت انتقالی                                   4حرکت وضعی   -(مایل بودن محور قطب ها3

 اگر مسافری از غرب زمین به شرق، یک بار زمین را دور بزند، ......................... -19

 (یک روز تقویمی از مبدا حرکت خود عقب می افتد.            2(یک روز تقویمی از مبیدا حرکت خود جلو می افتد.  1

 (باید یک روز از تاریخ خود کم کند.                               4در تاریخ و تقویم ایجاد نمی شود.    (تغییری  3

 جابه جایی یا حرکت خورشید در آسمان همان حرکت ............... است. -20

 (حرکت انتقالی                4(حرکت ظاهری                 3(حرکت ظاهری                 2(حرکت وضعی  1

 موقعیت خورشید در آسمان، مبنای کدام ساعت است؟ -21

 (ساعت بین المللی               4(ساعت قراردادی                    3(ساعت واقعی                2(ساعت رسمی 1

 از آن ها می بینند. مردم ایران چون در جهت ................. هند هستند، خورشید را ..............-22

 (غرب، دیرتر                 4(غرب، زودتر                 3(شرق، دیرتر                  2(شرق، زودتر  1

هنگامیکه خورشید اول تیرماه، در نیمکره شمالی به مدار راس السرطان به طور عمودی می تابد. بگوئید در نیمکره جنوبی  -23

 شود.  چه انقلابی شروع می 

 (هیچ کدام              4(اعتدالین                      3(انقلاب زمستانی                      2(انقلاب تابستانی 1
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 گزینه نادرست را انتخاب کنید.-24

 (هر منطقه زمانی یک قاچ و یک ساعت به خود اختصاص داده است.           2درجه پهنا دارد. 15(هریک از قارچ ها 1

 درجه و چند نصف النهار مرکزی دارد. 30(هر قاچ             4درجه است و یک نصف النهار مرکزی دارد. 15(هر قاچ 3

 از تمایل زاویه تابش آفتاب چه نتایجی به دست می آید؟ - 25

          پیدایش فصل های مختلف  (نامساوی بودن شب و روز و 1

 (اعتدالین) اعتدال بهاری و اعتدال پاییزی( و انقلاب زمستانی 2  

       (پدیدآمدن شب و روز و پیدایش ساعت رسمی کشورها  3

 (انقلاب تابستانی، اعتدالین) اعتدال بهاری و اعتدال پاییزی( 4  

 ؟مردم کدام کشورها خورشید را زودتر می بینند-26

      (مردم کشورهایی که در غرب گرینویچ قرار دارند   1

 (مردم کشورهایی که در شرق گرینویچ قرار دارند 2 

 (مردم کشورهایی که در نیمکره شمالی زندگی می کنند 3

 (مردم کشورهایی که در نیمکره جنوبی زندگی می کنند 4

 نیمکره جنوبی کدام فصل است؟ اگر در نیمکره شمالی اول دی ماه باشد در -27

 (اول زمستان                   4(اول تابستان                       3(اول پائیز                      2(اول بهار 1

 خط روز گردان در امتداد کدام یک نصف النهار در آن سوی کره زمین قرار گرفته است؟ -28

 (نصف النهار مبدا             4درجه 120(نصف النهار          3درجه180نصف النهار (            2درجه360(نصف النهار 1

 نهم  3سوالات تستی درس 

 ؟ نیستکدام عامل از عوامل بیرونی تغییر شکل ناهمواری ها -1

 (هوازدگی                     4(فرسایش یخچالی                 3(کوه زایی                       2(فرسایش بادی  1

 بخش خارجی کره زمین که حالت جامد دارد و از سنگ و خاک تشکیل شده ................ نامیده می شود. -2

 (لیتوسفر                           4(اتمسفر                             3(بیوسفر                      2(هیدروسفر 1

 دارند؟  Uاین کوه ها دره های باز و آبرفتی به شکل -3

 (کوه های بسیار بلند                          4(کوه های کم ارتفاع                   3(فلات ها                 2(کوه های بلند 1
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 ... را تشکیل می دهند.آب های زیرزمینی، یخچال ها و نزولات جوی ................-4

 (بیوسفر                          4(هیدروسفر                        3(اتمسفر                             2(لیتوسفر  1

 کدام گزینه نادرست است؟ -5

 درصد سطح زمین را آب تشکیل می دهد.  71(حدود  1

 (فلات ها سرزمین هایی نسبتاً هموار اما مرتفع که از اطراف به سرزمین های کم ارتفاع و پست منتهی می شوند. 2

 (وسعت خشکی های زمین نسبت به آب ها کم است.  3

 است.  V(دامنه ی کوه های بلند شیب تندی دارند و دره های بین آن ها باز و به شکل 4

 ت زنده در روی سیاره زمین جز کدام یک از محیط های زیر می باشد؟ زندگی انسان و دیگر موجودا-6

 (اتمسفر                   4(هیدروسفر                    3(لیتوسفر                    2(بیوسفر 1

 ؟نیست کدام جمله صحیح -7

 (بیشتر خشکی ها در نیمکره شمالی قرار دارد.                           2درصد سطح زمین را آب تشکیل می دهد.   71(1

      (بخش خارجی کره زمین با پوسته زمین را بیوسفر می گویند.3

 (هواکره شامل گازهایی است که دورتادور زمین را فرا گرفته اند. 4 

 ه کوه های کم ارتفاع است؟ کدام ویژگی مربوط ب- 8

 (دره های تنگ              4(قله های پوشیده از برف          3(وجود دره های آبرفتی           2(شیب تند دامنه ها  1

 کدام گزینه از عوامل درونی ایجاد ناهمواری ها نمی باشد؟ -9

   (ماگما                            4(هوازدگی                              3(گسل                            2(کوه زایی 1

 ؟ نیستکدام یک از عوامل بیرونی تغییر شکل ناهمواری ها -10

 (انسان                         4(کوه زایی                            3(فرسایش یخچالی                       2(هوازدگی 1

 بخش خارجی کره زمین یا پوسته آن که حالت جامد دارد و از سنگ و خاک تشکیل شده، چه نام دارد؟ -11

 (سنگ کره                    4(اتمسفر                            3(بیوسفر                                    2(هیدروسفر 1

 به کدام بخش کره زمین گفته می شود؟ لیتوسفر -12

 (سنگ کره                        4(هواکره                           3(زیست کره                          2(آب کره 1
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 از میان گازهایی که دورتادور زمین را فرا گرفته است کدام، یک درصد بیش تری دارد؟ -13

 (ازت                            4(کربن دی اکسید                     3(نیتروژن                            2(اکسیژن 1

 درصد تشکیل آب ها و خشکی ها در نیمکره جنوبی زمین چقدر است؟ -14

 درصد آب  40درصد خشکی،                                         2 )60درصد آب  82درصد خشکی،  18(1

 درصد آب   18درصد خشکی،                                        4 )82درصد آب    60صد خشکی، در 40(3

 گزینه نادرست را انتخاب کنید.-15

 (کوه های گنبدی شکل جزء ناهمواری های جوان هستند. 1

 تشکیل می شود.  V(در ناهمواری های جوان، دره های تنگ به شکل 2

 به وجود می آید.  U(در ناهواری های پیر، دره های باز و آبرفتی به شکل 3

 (در کوه های کم ارتفاع با گذشت زمان، شیب دامنه ها ملایم می شود. 4

 ی های زیر به وجود می آیند؟ در کنار دریاها یا امتداد رودهای بزرگ، کدام یک از ناهموار- 16

 (کوه های بلند                    4(فلات ها                     3(جنگل های پهناور                                2(دشت ها  1

 کدام یک از موارد زیر، از عوامل بیرونی تغییر شکل ناهمواری نمی باشد؟-17

 (فرسایش یخچالی                       4(حرکات کوه زایی                  3(فرسایش آبی                      2(هوازدگی  1

 کدام گزینه نقش مهمی در تغییر شکل ناهمواری ها دارد؟ - 18

 (هوازدگی                     4(انسان                       3(گیاهان و جانوران                           2(فرسایش 1

 نهم   4سوالات تستی درس  

 تشکیل ابرها و بسیاری از تغییرات آب و هوایی در کدام لایه صورت می گیرد؟ -1

 (تروپوسفر                         4(تروموسفر                         3(استراتوسفر                             2(مزوسفر  1

 این مناطق از نظر وجود منابع سرشار نفت و گاز و جزایر ماهیگیری اهمیت زیادی دارند؟-2

  3و   2( گزینه                 4(فلات قاره                  3(ایوان خشکی                      2(شیب قاره  1

 ؟ نمی باشدبر آب و هوای جهان  کدام مورد از عوامل موثر -3

 (دوری و نزدیکی به دریاها          4(فشار هوا و جریان باد        3(ارتفاع از سطح زمین         2(طول جغرافیایی 1
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 کمترین میانگین دمای سالانه در کدام نواحی دیده می شود؟ -4

 (مجاور خشکی ها                       4(مجاور قطب ها                    3(مجاور دریاها                    2(مجاور استوا 1

 همه ی آب های زمین یعنی اقیانوس ها، دریاها، دریاچه ها و رودها را شامل می شود؟-5

 (اتمسفر                             4(هیدروسفر                           3(لیتوسفر                         2(بیوسفر  1

 کدام گزینه نادرست است؟ -6

 کیلومتری اطراف سیاره زمین را در بر گرفته است.  1000(هواکره لایه ای از گاز است که از ارتفاع 1

 (پایین ترین لایه که نزدیک به سطح زمین است تروپوسفر نام دارد. 2

 ی شود. (هرچه از استوا به طرف قطب ها پیش می رویم تابش خورشید مایل تر م 3

  (ارتفاعات، جهت وزش بادها را تغییر می دهند.4

 کدام مورد از پیامدهای ناخوشایند گرم شدن کره ی زمین نیست؟ -7

 (زیر آب رفتن نواحی ساحلی و جزیره ها                                         2(وقوع خشکسالی در نواحی گرم  1

 (ذوب شدن یخ های قطبی                                                                          4(پایین رفتن آب دریاها   3

 عمیق ترین اقیانوس جهان کدام است؟ -8

 (منجمد شمالی                     4(هند                            3(آرام                              2(اطلس  1

 منابع نفت و گاز در کدام منطقه یافت می شود؟ - 9

 گودال اقیانوسی  (                      4(شیب قاره                   3(فلات قاره                         2(دشت اقیانوسی  1

 کدام منطقه از نظر ماهیگیری اهمیت دارد؟ -10

  (فلات قاره                      4(گودال اقیانوسی                   3(شیب قاره                     2(دشت اقیانوسی  1

 کدام گاز در هواکره درصد بیشتری را به خود اختصاص داده است؟ -11

 (بخار آب                   4(دی اکسید کربن                         3(نیتروژن                         2(اکسیژن 1

 تشکیل ابر مربوط به کدام لایه از هواکره است؟ -12

 (تروپوسفر                         4(استراتوسفر                                 3(اگزوسفر                       2(تروموسفر  1

 لایه ازن در کدام یک از لایه های هواکره قرار دارد؟ -13

 (دما سپهر                          4(میان سپهر                              3(یوش سپهر                           2(وردسپهر  1
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 است؟ کدام مورد از عوامل موثر در آب و هوای مناطق مختلف جهان -14

 (ارتفاع از سطح زمین                                          2(زاویه تابش خورشید و عرض جغرافیایی 1

 همه موارد  -                                               4(دوری و نزدیکی به اقیانوس ها        3 

 نزولات جوی جزء کدام یک از لایه هاست؟ -15

 (بیوسفر                          4(هیدروسفر                         3(لیتوسفر                              2(اتمسفر 1

اقیانوس ها و دریاها موجب ......... دمای نواحی مجاور خود در زمستان و تابستان می شوند و گرما و سرمای مناطق را .........  -16

 می دهند. 

 (اعتدال، افزایش            4(اعتدال، کاهش               3(سرد شدن، افزایش           2ش (گرم شدن، افزای 1

 دراز گودال ماریانا در نزدیکی کدام یک از مجمع الجزایر زیر واقع شده است؟ -17

 داگاسکار (ما                       4(اندونزی               3(فیلیپین                         2(ژاپن 1

 اقیانوس ها از چه نظر برای انسان ها دارای اهمیت هستند؟ -18

 (تأمین نمک            4(صید مروارید                3(محل دفن زباله های اتمی                  2(تأمین غذا   1

 گزینه نادرست را انتخاب کنید.-19

 می کنند.   (اقیانوس ها امکان حمل و نقل کم هزینه را فراهم1

 (اقیانوس ها به طور غیرمستقیم منبع تأمین آب شیرین ساکنان جهان اند. 2

 (اقیانوس ها محل مناسبی برای دفن زباله های سمی و کارخانه ای هستند. 3

 (اقیانوس ها یکی از منابع مهم تأمین غذا برای انسان هستند. 4

 این که خشکی ها زودتر از آب ها گرم می شوند مربوط به کدام یک از عوامل موثر بر آب و هوای جهان است؟                -20

 ا و جریان باد (فشار هو                             2(دوری و نزدیکی به اقیانوس ها و دریاها  1    

 (ارتفاع از سطح زمین                                      4(زاویه تابش خورشید و عرض جغرافیایی  3

 چه عاملی باعث ایجاد سه منطقه آب و هوایی در سطح زمین شده است؟ -21

  (چرخش زمین به دور خودش                                      2(حرکت وضعی زمین1

 (یکسان نتابیدن نور خورشید                                 4(حرکت انتقالی زمین   3 

 کدام یک از عوامل زیر، جهت وزش بادها را تغییر می دهد؟ -22

 (دوری از دریا         4(ارتفاعات          3(عرض جغرافیایی                     2(فشار هوا  1
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 فزایش دما کدام است؟ یکی از علل مهم ا-23

 (ازبین بردن محیط زیست و نابودی درختان                   2(زیادشدن تعداد خودروها و افزایش فعالیت های صنعتی 1

 (کمبود آب شیرین و بارش های جوی مانند برف        4(مهاجرت از روستاها به شهرها و افزایش زندگی شهرنشینی  3

 پهناور ترین اقیانوس کره ی زمین اقیانوس ................ است .                                          -  24         

 یکی از منابع مهم تأمین غذا برای انسان .................. هستند .                                        -  25        

 .......... اندازه گیری می کنند .                                 فشار هوا را با دستگاه های .......... -  26      

 هر چه از سطح زمین بالاتر برویم فشار هوا .................. می شود .                                   -27      

 .                         پایین ترین لایه ، که نزدیک به سطح زمین است ........................ نام دارد -  28      

 هر چه از استوا به طرف قطب ها پیش می رویم تابش خورشید ................... می شود .             -29      

 هرچه از مدار استوا به سمت عرض های جغرافیایی بالاتر حرکت کنیم دمای هوا........... می یابد .        - 30       

 

 نهم   5سوالات تستی درس  

 در این ناحیه فقط گیاهانی چون خزه و گُلسنگ می توانند بِرویند؟ -1

 (توندرا                   4(جنگل های بارانی استوایی                     3(ساوان                              2(تایگا 1

 ؟ندارنددرختان این ناحیه مانند کاج و سرو همیشه سبزند و برگ ریزان - 2

  (جنگل های بارانی استوایی                      4(تایگا                   3(ساوان                     2(توندرا 1

 و هوایی در زیست بوم ها کدام عامل بر نوع و میزان پوشش گیاهی اثر می گذارد؟  از میان عناصر آب-3

 (بارش و ارتفاع                       4(دما و بارش                  3(باد و دما                 2(ارتفاع و باد   1

 کدام عامل جزء عوامل تنوع زیست بوم ها نیست؟ -4

 (میزان ارتفاع زمین                   4(شکل ناهمواریها                           3(جنس خاک                         2(باد 1

 آب و هوای ...................... در تمام طول سال گرم است و در آن دو فصل خشک و مرطوب وجود دارد. -5

 (ساوان                        4(مراتع مدیترانه ای                     3استوایی  (جنگل های بارانی                  2(تایگا 1

 بخش عمده ای از بیابان های گرم و خشک جهان در مجاورت کدام مدارها واقع شده اند؟ -6

 مدار استوا  (مدار رأس السرطان و                                           2(مدار قطبی شمال و مدار استوا  1

      (مدار رأس الجدی و مدار استوا                                       4(مدار رأس السرطان و رأس الجدی 3
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 در میان عوامل تنوع زیست بوم ها، مهم ترین و بیشترین تأثیر را کدام عامل دارد؟- 7

 (آب و هوا                             4(شکل ناهمواریها                      3س خاک (جن                  2(ارتفاع  1

 میلیمتر است؟  2500درصد و میزان بارندگی سالیانه 80در این منطقه هوا همیشه گرم، رطوبت حدود -8

 (تایگا                     4(جنگل های پهن برگ                 3(ساوان                   2(جنگل های بارانی استوایی 1

 ناحیه ی .............. به داشتن جنگل های مخروطیان و سوزنی برگ هامعروف است. -9

 ی استوا (جنگل های باران                        4(تایگا                                  3(توندرا           2الف(ساوان 

این زیست بوم بیشترین تنوع زیستی جهان را دارد و درختان شاه پسند، نارگیل، هوِآ و بامبو از نمونه گیاهان این ناحیه -10

 است؟ 

 (جنگل های پهن برگ                        4(تایگا                    3(جنگل های بارانی استوا                2الف(ساوان 

 ل های کدام منطقه بخش عمده ای از چوب نرم برای تولید کاغذ را تامین می کنند؟ جنگ-11

 (جنگل های بارانی استوا                      4(ساوان                        3(تایگا                        2(توندرا   1

 کدام بیابان جزء بیابان های سرد دنیا است؟ -12

 (بیابان گبی                      4(بیابان لوت                           3(بیابان صحرا                   2(بیابان ربع الخالی 1

 علف خواران تنومند مانند زرافه، فیل و... در کدام زیست بوم زندگی می کنند؟ -13

 (بیابان                                    4(تایگا                             3(ساوان                 2(توندرا   1

 زیست بوم ........ منطقه علفزارها با درختان تک و منفرد است که در مجاورت جنگل های استوایی واقع شده است.     -14

 (بیابان                              4(ساوان                          3(توندرا                          2(تایگا  1 

 بیشترین وسعت ساوان در ......... است. -15

 (قاره اروپا                               4(قاره آفریقا                            3(قاره آمریکا                    2(قاره آسیا  1

 ه در آن انواع خاصی از ........... زندگی می کنند. هر زیست بوم یک ناحیه وسیع جغرافیایی است ک-16

  3و 1(گزینه                             4(جانوران                        3(انسان ها                  2(گیاهان 1

 هر زیست بوم از چند ........... تشکیل شده است. -17

  3و  2(گزینه                           4(اکوسیستم                      3(بوم سازگان                   2(ناحیه  1

 مشهورترین درخت زیست بوم ساوان چه نام دارد؟ - 18

 (هِوِآ                           4(بائوباب                                 3(مانگرو                   2(بامبو 1
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 به سرزمین های خشکی که میزان بارندگی سالیانه آن ها ............. میلی متر باشد، بیابان گفته می شود.-19

  50از (بیشتر                       4  50(کمتر از                      3 100(بیشتر از                         2 100(کمتر از 1

 زمستان های طولانی و سرمای شدید هوا، مربوط به کدام زیست بوم های زیر است؟ -20

 (جنگل های استوایی                     4(توندرا                        3(تایگا                      2(ساوان  1

 تمام جنگل های کدام کشور از نوع تایگاست؟-21

 (آلاسکا                          4(ایالات متحده آمریکا                                3(کنگو                        2(کانادا 1

 جنگل های طبقاتی مربوط به کدام زیست بوم است؟-22

 (بیابان                        4(توندرا                  3(جنگل های بارانی استوایی                        2(نواحی مداری1

 مهم ترین ویژگی آب و هوای ساوان کدام است؟ - 23

 (باران های سیل آسای گرمسیری                                             2(دو فصل خشک و مرطوب  1

 (دو فصل سرد و معتدل                                                            4(برف و یخبندان دائمی   3 

 هریک از درختان) باءوباب، بامبو، سرو( به ترتیب مربوط به کدام یک از زیست بوم های جهان است؟ -24

 تایگا  -جنگل های بارانی استوایی -(ساوان                                              2تایگا   - ساوان -(توندرا1

 ساوان  -جنگل های بارانی استوایی - (تایگا                                              4تایگا    -توندرا -(ساوان3

 گزینه درست را انتخاب کنید؟ - 25

 (در ناحیه ساوان، علفزارها با درختان تک و منفرد می رویند. 1

 (در تایگا جنگل های طبقاتی وجود دارد که بسیار سریع رشد می کنند. 2

 از نظر پوشش گیاهی فقط درختان با بوته های خاردار وجود دارد. (در توندرا 3

 (جنگل های استوایی بخش عمده ای چوب نرم برای تولید کاغذ را تامین می کنند. 4

 (()اکوسیستم  هر زیست بوم از چند ......................... تشکیل شده است .                             )بوم سازگان  -26      

 در میان عوامل تنوع زیست بوم ها مهم ترین و بیشترین تأثیر را ................... دارد.                    )آب و هوا( -27      

  بارش( -از میان عناصر آب و هوایی دو عنصر ......... و......... بر نوع و میزان پوشش گیاهی اثر می گذارند .   )دما -28     

 شمالی(  منجمد - توندرا ناحیه ای در زندگی ............... و حاشیه ی اقیانوس ................ است .)قطب شمال - 29      

 از گسترده ترین زیست بوم ها که در جنوب توندرا گسترش یافته است ................. نام دارد.)تایگا(  - 30    

 ..... بیشترین تنوع زیستی جهان را دارد .                      )جنگل های بارانی استوایی ( زیست بوم ....................  -31     

 درختان .................... از گونه های گیاهی مشهور ساوان هستند .                                           )بائو باب (  -32     
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 نهم  6سوالات تستی درس  

1 -𝟑

𝟒 
 تنوع زیستی جهان مربوط به این جنگل هاست؟   

 (جنگل های همیشه سبز مدیترانه ای                                      2(جنگل های پهن برگ گرمسیری 1

 (جنگل های بارانی استوایی                                     4(جنگل های سوزنی برگ نیمه استوایی 3

 در اثر فعالیت های انسان و استفاده از سوخت های فسیلی وارد جو می شود؟  کدام گاز است که-2

 (نیتروژن                            4(هیدروژن                         3(اکسیژن               2(دی اکسید کربن  1

 ؟ نیستآلودگی آب و خاک  کدام مورد از عوامل از بین رفتن پوشش گیاهی و یا نابودی گونه های جانوری و-3

 (مصرف گرایی و تولید انبوه زباله                  2(ایجاد و گسترش شهرها و روستاها بدون برنامه ریزی 1

 (فعالیت های کشاورزی و تولید محصولات                              4(شکار و تجارت اعضای بدن حیوانات  3

 ؟ نیستحیح و خردمندانه از منابع طبیعی کدام مورد نکته مهم استفاده ص -4

                                        (ایجاد پارک های وحش 1

 (کشاورزی و دامپروری با روش های علمی و جدید 2  

 (تعادل بین استفاده اقتصادی از جنگل و فرصت بازسازی آنها 3

 (گسترش فعالیت های صنعتی و تولید انبوه کالاها در کارخانه ها 4

 ریه های زمین به کدام یک از مناطق اطلاق می شود؟-5

 (توندرا                 4(جنگل های بارانی استوایی                3(ساوان                        2(تایگا 1

 موز و نارگیل کدام منطقه است؟ خاستگاه اولیه میوه هایی مانند -6

 (تایگا                      4(جنگل های بارانی استوایی              3(ساوان             2(جنگل های پهن برگ  1

 آب و هوای کدام منطقه بر آب و هوای کل سیاره زمین اثر می گذارد؟ -7

 (تایگا                     4(ساوان                 3استوایی  (جنگل های بارانی               2(جنگل های پهن برگ  1

 تنوع زیستی، زیست بوم ها در چه زمانی در معرض خطر قرار می گیرند؟ -8

 (فعالیت هاسی صنعتی و تولید انبوه کالا در کارخانه ها افزایش یابد. 1

 (زیستگاه های طبیعی گیاهان وجانوران تخریب شود.  2

 (همه موارد                                                    4ی و تولید انبوه زباله در جامعه گسترش یابد.  (مصرف گرای 3
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 استفاده از روش های علمی کشاورزی و دامپروری، چه تأثیری در محیط زیست دارد؟-9

 (آلودگی بیش تری ایجاد می کنند.                                     2(باعث پیشرفت اقتصادی در کشور می شود. 1

 (باعث افزایش تولیدات کشاورزی می شود.                         4(کم ترین آسیب را به محیط زیست می رسانند.  3

 » ریه های زمین« مربوط به کدام یک از زیست بوم های زیر است؟ -10

 (علفزارها و چمنزارها                                                                        2(جنگل های سوزنی برگ  1

 (جنگل های مخروطی پهن برگ                                                         4(جنگل های بارانی استوایی 3

 ...... است .  از پیچیده ترین زیست بوم های جهان که غنی ترین تنوع گیاهی و جانوری را دارد ..  -11

 )جنگل های بارانی استوایی (                                                                                                                                

𝟑ست .                ) ......................... تنوع زیستی جهان مربوط به جنگل های بارانی استوایی ا -12      

𝟒
 ) 

 جنگل های استوایی را ............................. نامیده اند .                                     ) ریه های زمین(  - 13      

 اندونزی(  -)برزیل  تخریب جنگل های استوایی در برخی از کشورها مانند ......... و ........... بسیار گسترش یافته است .   -14      

 

 نهم  7سوالات تستی درس  

 در این مهاجرت افراد به دلیل عواملی چون قحطی، خشکسالی و دیگر حوادث طبیعی مهاجرت خود را آغاز می کنند؟ -1

 (خارجی                 4(اجباری                   3(اختیاری                         2(داخلی  1

 ؟ نیست کدام مورد از عوامل طبیعی جذب جمعیت -2

 (معادن و ذخایر              4(آب و خاک             3(امکانات و تسهیلات             2(ناهمواریها  1

 اگر درصد رشد جمعیت به کمتر از صفر برسد به آن ............... می گویند.-3

 (رشد مثبت               4(رشد منفی                 3(رشد غیرمجاز            2(رشد طبیعی 1

 به طور کلی، کدام عامل موجب جذب  جمعیت به یک ناحیه می شود؟ -4

 صحیح  3و                 4)2(طبیعی                 3(انسانی                  2(اجتماعی 1

 روستاییان به شهرها یا مهاجرت کارگران فصلی را مهاجرت .......... می گویند.مهاجرت -5

 (خارجی                 4(اجباری                   3(اختیاری                    2(داخلی 1

 کدام گزینه نادرست است؟ -6

 (دشت ها و جلگه ها جمعیت زیادی را به خود جذب می کنند. 1

 از نظر فعالیت اقتصادی ضعیف اند، جمعیت را دفع می کنند.  (نواحی که2
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 (رشد جمعیت در همه کشورها یکسان است. 3

 (تفاوت میان میزان موالید و مرگ ومیر، رشد طبیعی جمعیت را نشان میدهد. 4

 در صد سال اخیر یکی از تغییرالت مهم در الگوی سکونت جمعیت ............. بوده است.- 7

 (گسترش شهرنشینی            4(مهاجرت               3(تغییرات آب و هوایی            2فرهنگی  (توسعه1

 ؟ نیستکدام مورد از مشکلات شهرهای بزرگ -8

 (آلودگی هوا               4(گسترش وسایل ارتباطی        3(زاغه نشینی              2(افراد بی خانمان 1

 در یک مکان به چه عاملی بستگی دارد؟  رشد طبیعی جمعیت -9

 صحیح 3و             4 )1(میزان مرگ و میر            3(میزان رعایت بهداشت و تغذیه             2(میزان موالید1

 در چه صورت رشد جمعیت منفی می شود؟ -10

 (اگر درصد رشد جمعیت به کمتر از صفر برسد.                                 2(اگر درصد رشد جمعیت به صفر برسد.  1

  3و  2(گزینه های                         4(اگر میزان مرگ و میر از موالید بیشتر باشد.  3

 کدام یک از عوامل انسانی جذب جمعیت است؟ -11

 (ناهمواری             4(معادن و ذخایر                  3(آب و خاک                   2(اقتصادی  1

 کدام یک از عوامل طبیعی جذب جمعیت است؟ -12

 (فرهنگی             4(امکانات و تسهیلات            3(سیاسی و اداری              2(آب و هوا و پوشش گیاهی  1

 ؟نیستاجباری کدام مورد مهاجرت -13

                                   (مهاجرت به دلیل حوادث طبیعی  1

 (مهاجرت مردم فلسطین از سرزمین اشغالی 2

 (مهاجرت به دلیل قحطی و خشکسالی 3

 (مهاجرت مردم اروپا به سرزمین های جدید آمریکای شمالی برای دستیابی به منابع بیشتر 4

دم عراق از یک بخش به بخش دیگر به دلیل جنگ دولت با گروه تروریستی داعش از انواع کدام  مهاجرت گروهی از مر-14

 مهاجرت است؟                

  3و    1(گزینه                 4(اجباری                  3(خارجی              2(داخلی 1   

 پرجمعیت ترین اَبَرشهر کدام است؟ - 15

 (بمبئی                      4(سئول                        3(توکیو                  2(کراچی  1
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 امکانات و تسهیلات مربوط به کدام یک از عوامل جذب جمعیت است؟ -16

 (انسانی                 4(طبیعی                   3(طبیعی، اختیاری                  2(انسانی، طبیعی 1

 کدام مورد از نتایج رشد شتابان شهرنشینی نمی باشد؟ -17

 (افزایش تولید محصولات کشاورزی             4(آلودگی هوا            3(ترافیک سنگین           2(زاغه نشینی 1

 تفاوت میان میزان موالید و مرگ و میر چه چیز را نشان می دهد؟ - 18

  3و   2(گزینه             4(رشد طبیعی جمعیت          3(رشد صعودی جمعیت               2نزولی جمعیت(سیر 1

 ؟نمی باشدکدام یک از مهاجرت های زیر، مهاجرت اجباری -19

  (مهاجرت گروهی از افغان ها به کشورهای همسایه                                  2(درگیری های سیاسی و جنگ 1

 (مهاجرت مردم اروپا به آمریکای شمالی                              4(مهاجرت به دلیل قحطی و خشکسالی 3

 مهاجرت از یک کشور به کشور دیگر، چه نوع مهاجرتی است؟ -20

 (مهاجرت اجباری           4(مهاجرت اختیاری           3(مهاجرت بین المللی         2(مهاجرت داخلی 1

 رشد جمعیت در همه ی کشور ها یکسان ................                                                             -21

 به طور کلی برخی عوامل ........ و.......... موجب جذب جمعیت به یک ناحیه می شود .                  -22

 طبیعی جمعیت ، عامل دیگری که موجب افزایش جمعیت یک مکان می شود ..... است .     علاوه بر رشد  -23

 در صد سال اخیر یکی از تغییرات مهم در الگوی سکونت جمعیت ، ........... بوده است.               -24

 گرفته است .      رشد شتابان شهر نشینی در بیشتر کشورها .............. برای سکونت جمعیت زیاد صورت -  25

 

 نهم  8سوالات تستی درس  

 یکی از عواملی که همواره در سنجش نابرابری کشورها با یکدیگر مورد توجه قرار گرفته عامل ......... است. -1

 (سیاسی                      4(اقتصادی                           3(فرهنگی                        2(انسانی 1

 این عامل جنبه ی اقتصادی دارد و به معنای سطح مطلوب زندگی است؟ -2

 (میزان رعایت بهداشت            4(متوسط طول عمر             3(میزان درآمد و رفاه        2(امید به زندگی  1

زندگی در کشورها و مقایسه آنها با یکدیگر به چه عاملی باید    در شاخص توسعه انسانی برای پی بردن به وضعیت و کیفیت-3

 توجه کرد؟ 

 (همه موارد                          4(فرهنگی                            3(بهداشتی                         2(اقتصادی 1
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 کدام مورد از علل خارجی نابرابری در جهان نیست؟ -4

 (فرهنگ و باورهای غلط                                                        2ها در گذشته   (مستعمره کردن کشور1

 (اشغال نظامی کشورها                                                      4(جلوگیری از استقلال سیاسی و اقتصادی 3

 کدام مورد از ملاک های توسعه ی انسانی نیست؟ -5

            (سواد و آموزش                                                           2(درآمد و رفاه  1

 (تولید ناخالص داخلی                               4(امید به زندگی یا متوسط طول عمر 3 

 میزان طول عمر یا امید به زندگی در یک جامعه نشان دهنده ی چیست؟ -6

       (وضعیت بهداشت و سلامت                                       2(وضعیت درآمد و رفاه 1

 (وضعیت ثروت و رشد اقتصادی                                  4(وضعیت سواد و آموزش  3 

 ؟ نادرست استکدام گزینه -7

 در گروه کشورهای با توسعه انسانی بالا قرار دارد.   (میزان شاخص توسعه ی انسانی در ایران نشان می دهد که کشور ما1

 (امید به زندگی یعنی تعداد سال هایی که انتظار می رود کودکی که در آن کشور به دنیا آمده عمر کند و زنده بماند. 2

 درصد از ساکنان آن است. 8درصد درآمد جهان در دست  20(تخمین زده می شود که مالکیت 3

 وسعه ی انسانی، کشورها به چهار گروه تقسیم شده اند. (از نظر شاخص ت4

 ؟ نیستکدام مورد از علل داخلی نابرابری در جهان -8

 (بی سوادی و ناآگاهی مردم                                                2(جنگ و کشمکش های داخلی 1

 (غفلت از استعدادها و فرهنگ خود                                 4(جلوگیری از استقلال سیاسی و اقتصادی 3

 ؟ نیستبرای پی بردن به وضع آموزش در کشورها، کدام مورد از معیارهای آن -9

 (میانگین سال های تحصیل در یک کشور                                         2(تعداد معلم به ازای دانش آموز   1

 (میزان مشارکت مردم در آموزش                                      4ن  (میزان باسوادی و تحصیل دخترا3

 امید به زندگی یا متوسط طول عمر مربوط به کدام یک از شاخص های زندگی است؟ -10

 (بهداشتی                           4(اقتصادی                       3(اجتماعی                           2(فرهنگی  1

 کدام گزینه مربوط به عامل اقتصادی شاخص های توسعه انسانی است؟ -11

 (متوسط طول عمر                 4(سواد و آموزش                     3(امید به زندگی                 2(درآمد و رفاه  1
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 شاخص توسعه انسانی در چه گروهی قرار گرفته است؟ کشور ما ایران از نظر 2014در سال -12

               (توسعه انسانی بالا                         2(توسعه انسانی خیلی بالا  1

 (توسعه انسانی پایین                             4(توسعه انسانی متوسط3

 ت؟ دسترسی به تفریح و فراغت مناسب زیرمجموعه کدام یکم از شاخص های توسعه انسانی اس-13

 (سیاسی                   4(فرهنگی                        3(بهداشتی                            2(اقتصادی  1

 چرا کشورهای عراق و سوریه رشد اقتصادی مطلوبی نداشته اند؟-14

 قابل مقایسه با ذخایر نفتی جهان نیست. (زیرا ذخایر نفتی آن ها                           2(زیرا ذخایر نفتی زیادی ندارند.  1

 (به دلیل استفاده نادرست از ذخایر زیرزمینی                   4(به دالیل بحران های سیاسی و جنگ 3

 کدامیک از کشورهای زیر مربوط به عوامل داخلی نابرابری در جهان است؟ -15

 (اشغال نظامی کشورها                 2(استفاده کشورهای استعمارگر از منابع کشورهای ضعیف به سود خود 1

 (غفلت از استعداد و فرهنگ خود                                                                   4(دخالت در امور داخلی کشورها  3

بلکه وسیله ای برای رسیدن انسان به هدف های والا    نیستندبه نظر برخی از صاحب نظران، کدام یک از عوامل زیر هدف  -16

 ترند؟ 

 (درآمد اقتصادی               4(آزادی                          3(عزت                       2(هویت 1

 ؟ نمی باشدانسانی  کدام یک از موارد زیر، از ملاک های توسعه-71

               (امید به زندگی یا متوسط طول عمر                                               2(درآمد و رفاه 1

 (سواد و آموزش                                 4(تعداد اعضای خانواده 3 

 شوند؟از نظر شاخص توسعه انسانی، کشورها به چند گروه تقسیم می -18

 گروه                               4)6گروه                        3 )5گروه                                2)3گروه 4(1

 میزان ثروت مادی و رشد اقتصادی کشورها، با کدام یک اندازه گیری می شود؟  -19

 (میزان درآمد سرانه و تولید ناخالصی داخلی                            2(تولید ناخالصی داخلی و میزان درآمد سرانه  1

 (صادرات غیرنفتی و میزان درآمد سرانه                                  4(تولید ناخالصی داخلی و صادرات غیرنفتی  3

 ؟ نمی باشدکدام یک از موارد زیر، از عوامل داخلی علل نابرابری در جهان -02

 (مستعمره کردن کشورها در گذشته                                                           2ای غلط (فرهنگ و باوره1

 (بی سوادی و ناآگاهی مردم                                             4(نبودن وحدت و مشارکت بین مردم  3



 

22 
 

 ( 20-80تخمین زده می شود که مالکیت ..... در صد در آمد جهان در دست .... درصد از ساکنان آن است .   ) -21

 

 نهم   9سوالات تستی درس  

 کدام پادشاه صفوی پایتخت را از قزوین به اصفهان انتقال داد؟ -1

 (شاه سلطان حسین                4(شاه عباس                  3(شاه اسماعیل                2(شاه تهماسب 1

 ؟نبودندکدام یک از کشورهای زیر از پیش گامان استعمار در اروپا -2

 (فرانسه                    4(پرتغال                      3(عثمانی                2(اسپانیا  1

 شاه اسماعیل توانست قلمرو ایران را به کدام دوره تاریخی برساند؟ -3

 (ساسانیان               4(سامانیان              3(اشکانیان                 2(هخامنشیان  1

 ؟ نیستکدام گزینه در مورد شاه تهماسب درست -4

 (تثبیت حکومت صفوی                                                 2(سر و سامان دادن به اوضاع داخلی 1

 مانی ها (دفع حمله های اُزبکان و عث                                                4(انتقال پایتخت از قزوین به تبریز   3

 در دوره صفویه پس از شاه چه مقامی وجود داشت؟ -5

  3و                 4 )1(اعتمادالسلطنه                    3(فرماندهان نظامی                2(وزیر بزرگ  1

و دریای عمان را در اختیار  در آستانه ی تأسیس سلسله صفوی .........جزایر و سواحل جنوبی ایران را تصرف و تجارت خلیج فارس  -6

 گرفته بود.

 (عثمانی ها            4(انگلیسی ها                  3(فرانسوی ها                  2(پرتغالی ها  1

 همسایه ی شمال شرق ایران در دوره ی صفوی که به مرزهای ایران حمله می کرد چه نام داشت؟ - 7

 (اُزبک ها                   4(پرتغالی ها             3(شروانشاهان                       2(عثمانی ها 1

 ؟نادرست استکدام گزینه در مورد شاه اسماعیل -8

 (تاج گذاری در تبریز                                                               2(رسمی کردن مذهب شیعه  1

 (از میان بردن حاکمان مناطق مختلف                                               4انی ها و تسلط بر ایران  (شکست عثم3 

 ؟ نیستکدام گزینه درست -9

 (شورش افغان ها در قندهار در زمان شاه سلطان حسین بود. 1

 (شاه تهماسب حکومت صفوی را به اوج قدرت رساند. 2



 

23 
 

 زدهم میلادی را در تاریخ اروپا قرون جدید می نامند. (قرن های شانزدهم تا نو3

 (تا زمان شاه عباس اول، سران قزلباش حاکم ولایت های مختلف ایران بودند. 4

 پس از جنگ چالدران ......... به اشغال عثمانی ها درآمد.-10

 (اردبیل                       4(تبریز                      3(اصفهان                   2(قزوین 1

 شاه اسماعیل صفوی در ابتدا توانست با کمک نیروی نظانی قزلباش ها، کدام گروه را شکست دهد؟ -11

 (افغان ها               4(شروانشاهان                3(عثمانی ها              2(ازبک ها  1

 شرق و غرب ایران چه کسانی بودند؟ بزرگ ترین دشمن خارجی ایران به ترتیب در شمال  -12

 (عثمانیان، افغان ها            4(افغان ها، عثمانیان          3(عثمانیان، ازبک ها            2(ازبک ها، عثمانیان 1

 علت پیروزی عثمانیان در جنگ چالدران چه بود؟ -13

 (ضعف و ترس قزلباش ها در جنگ                                    2(تازه تأسیس بودن حکومت صفویه  1

 (عدم وجود حکومت یکپارچه و متحد ایران                             4(مجهز بودن عثمانیان به توپ و تفنگ   3

 پایتخت های صفوی به ترتیب کدامند؟ -14

             (قزوین، اصفهان، اردبیل               2ردبیل  (اصفهان، قزوین، ا1

 (تبریز، قزوین، اصفهان            4(تبریز، اصفهان، قزوین   3

 اولین، قوی ترین و آخرین پادشاهان صفوی به ترتیب چه کسانی هستند؟ -15

 (شاه اسماعیل، سلطان حسین، شاه عباس                                           2(شاه عباس، شاه تهماسب، شاه اسماعیل 1

 (سلطان حسین، شاه عباس، شاه اسماعیل                                        4(شاه اسماعیل، شاه عباس، سلطان حسین  3

 ؟ نیست کدام مورد از عوامل ضعف سلسله صفویه -16

 (بازداشتن شاهزادگان از حکومت ولایت ها                                                         2(کشتن و کورکردن شاهزادگان  1

 (نیاموختن شیوه کشورداری به شاهزادگان                         4(سپردن حکومت ولایت ها به افرادی جز قزلباش ها 3

 کدام کشور جزء پیشگامان استعمار محسوب می شود؟ -17

 (اتریش               4(آلمان                      3  (هلند                2(اسپانیا   1

 (کدام گزینه از علل برقراری روابط میان صفویه و اروپاییان نیست؟18

 (وجود شرکت های بازرگانی در اروپا                                                                    2(هجوم عثمانی ها به اروپا   1
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 (اشتیاق فراوان گردشگران اروپایی یه جهانگردی        4ابت انگلیسی ها و پرتغالی ها در سواحل جنوبی ایران (رق3

 به چه دورانی در اروپا قرون جدید گفته می شود؟ -19

 میلادی   19(قرن          4میلادی   19تا   16(قرن           3میلادی    16(قرن            2میلادی    20و  19(قرن های 1

 مهم ترین طرفداران خانقاه شیخ صفوی چه کسانی بو.دند؟-20

 (حاکمان محلی              4(آق قویونلوها                  3(صوفیان                   2(قزلباش ها  1

 ل حکومت صفویه، از ماوراءالنهر به مرزهای شرق ایران حمله می کردند؟ کدام یک از حکومت های زیر، پیش از تشکی-21

 (آق قویونلوها              4(ازبکان                 3(روس ها                  2(عثمانی ها 1

 قلمروی ایران در زمان کدام یک از پادشاهان صفویه به حدود قلمروی ساسانیان رسید؟-22

 شاه سلطان حسین  -             4شاه تهماسب     -              3شاه عباس   -         2شاه اسماعیل  -1

 شاه اسماعیل پس از تسلط به کدام یک از شهرهای ایران، خود را شاه ایران خواند؟-23

 (همدان                      4(اردبیل                             3(تبریز                         2(خراسان  1

 پایتخت شاه تهماسب کدام شهر بود؟ -24

 (قزوین                              4(ری                          3(اردبیل                          2(اصفهان  1

 شاه اسماعیل با شکست کدام قدرت در خراسان، بر سراسر ایران مسلط شد؟  - 25

 (شروانشاهان                 4(ازبک ها                 3(عثمانی ها              2(قره قویونلوها  1

 پس از جنگ چالدران، کدام شهر به اشغال عثمانی ها درآمد؟ -26

 بریز (ت                        4(خوی                             3(قزوین                    2(اصفهان 1

 تثبیت حکومت صفویه، در زمان کدام پادشاه بود؟ -27

 (شاه سلطان حسین            4(شاه عباس          3(شاه اسماعیل                    2(شاه تهماسب 1

 محمود افغان در کدام شهر سر به شورش برداشت؟-28

 (کرمان                     4(قندهار              3(سیستان                     2(هرات 1

 انتقال پایتخت از قزوین به اصفهان، در زمان کدام پادشاه صفویه بود؟ -29

 (شاه صفی                   4(شاه سلطان حسین                  3(شاه تهماسب                2(شاه عباس 1
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 ام پادشاهان زیر بود؟ تأسیس، تثبیت و. اوج قدرت صفویه، به ترتیب در زمان کد-30

 (شاه اسماعیل، شاه عباس، شاه تهماسب                                      2(شاه عباس، شاه تسماعیل، شاه تهماسب  1

 (شاه تهماسب، شاه عباس، شاه اسماعیل                                   4(شاه اسماعیل، شاه تهماسب، شاه عباس   3

 ن در زمان کدام پادشاه صفویه و کدام دولت خارجی بود؟ جنگ چالدرا-31

 (شاه صفی، ازبکان         4(شاه اسماعیل، عثمانی        3(شاه اسماعیل، ازبکان         2(شاه عباس، عثمانی 1

 علت تغیر پایتخت در دور ه تهماسب چه بود؟ -32

 (چون تبریز همواره در معرض هجوم عثمانی ها بود. 1

 را تبریز همواره در معرض هجوم سپاه ازبک بود. (زی2

 (زیرا قزوین از نظر امکانات اقتصادی شرایط بهتری داشت. 3

 (چون بیش تر اعضای خانواده شاه تهماسب در قزوین به سر می بردند. 4

 محمود افغان بر کدام یک از پایتخت های صفویه مسلط شد؟ -33

 (اردبیل               4(اصفهان                   3(قزوین                 2(تبریز 1

 در دوره صفویه، اعتمادالسلطنه لقب کدام یک از مقامات زیر بود؟- 34

 (صدر               4(وزیر بزرگ                  3(شاه                 2(رییس تشریفات   1

 اعتمادالسلطنه در دوره صفویه چه بود؟مهم ترین وظیفه -35

 (رسیدگی به نامه های پادشاه                                2(رسیدگی به امور نظامیان   1

 (مسئول رسیدگی به امور مذهبی دربار                              4(مسئول امور اداری و مالی  3

 یقا، به کدام مناطق رسیدند؟ دریانوردان اروپایی با دورزدن قاره آفر-36

 (اقیانوس اطلس، خلیج عدن                                      2(اقیانوس آرام، خلیج فارس   1

 (اقیانوس هند، خلیج فارس                                          4(اقیانوس هند، خلیج بنگال  3

 استعمار در دوره صفویه نبودن؟ کدام یک از دولت های زیر، از پیش گامان -37

 (آلمان              4(انگلستان                   3(اسپانیا               2(پرتغال   1

 شاه عباس از رقابت کدام دولت های استعماری برای بیرون راندن پرتغالی هال استفاده کرد؟ -38

 (پرتغال و انگلستان            4(روسیه و انگلستان           3(انگلستان و آلمان            2(پرتغال و فرانسه  1
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 یکی از علل موثر در برقراری رابطه اروپاییان با دوره صفویه چه بود؟ -39

 (کاستن از فشار پرتغالی ها به سواحل جنوبی ایران                                2(هجوم پیاپی روس ها به ایران و اروپا  1

 (کاستن از فشار روس ها به فرانسه و انگلستان                           4(هجوم پیاپی عثمانی ها به ایران و اروپا  3

 

 کلاس نهم   10سوالات تستی درس  

 ویه چه کسی بود؟ از جمله فیلسوفان نامدار دوره صف-1

 (علامه طباطبایی                   4(میرداماد                  3(علامه مجلسی                 2(شیخ بهایی 1

 در دوران صفویه به چه دلیل شرایط مناسبی برای رونق زندگی اجتماعی و اقتصادی پدید آمد؟ - 2

  2و               4)1(یکپارچه بودن سرزمین ایران        3امنیت   (برقراری نظم و        2(وجود حکومت مرکزی نیرومند1

 کدام پادشاه صفوی برای گسترش تجارت خارجی به شرکت های اروپایی اجازه فعالیت داد؟ -3

 (شاه سلطان حسین                       4(شاه تهماسب                   3(شاه عباس اول                   2(شاه اسماعیل 1

 یکی از منابع پر رونق ایران در دوره ی صفویه چه بود؟-4

 (منبت کاری                        4(بافندگی                              3(نقره کاری                            2(کاشی کاری 1

 شترین ساکنان ایران را در دوره ی صفوی چه کسانی تشکیل می دادند؟ بی-5

   3و                               4)1(کوچ نشینان                            3(شهرنشینان                      2(روستاییان  1

 ؟ نیستکدام گزینه درست -6

 مراتب بهتر از وضع دهقانان اروپایی بود.  (وضع زندگی دهقانان ایرانی در دوره صفویه به1

 میلیون نفر تخمین زده شده است.   15(جمعیت ایران در دوره صفوی حدود 2

 (در دوره صفوی شهر و شهرنشینی در ایران رونق گرفت. 3

 (یکی از منابع عمده درآمد حکومت صفوی مالیات بود. 4

 ؟نبودهای همسایه و اروپایی در زمان صفوی کدام مورد از محصولات صادراتی ایران به کشور-7

 (قالی                          4(سنگ های قیمتی                     3(پارچه                    2(خشکبار  1

 کدام گزینه از عوامل گسترش تجارت داخلی و خارجی در عصر صفوی نیست؟ -8

    (یکپارچه بودن سرزمین ایران                                     2(نظم و امنیت در سراسر کشور  1
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 (ایجاد راه ها و کاروانسراها                                   4(پیشرفت های علمی و فرهنگی 3 

 پرسود ترین کالای ایرانی در دوره صفوی چه بود؟ - 9

 (سنگ های قیمتی                4(محصولات کشاورزی                             3(قالی                              2(ابریشم  1

 ؟ نیستکدام گزینه درست -10

 درصد ایرانیان در شهرها زندگی می کردند.  15تا  10(در دوره صفویه حدود  1

 ازار قیصریه ی اصفهان بود. (در دوره صفویه یکی از باشکوه ترین بازارها، ب2

 (در دوره صفویه به سبب توجه خاص پادشاهان به شاعران، شعر و ادب فارسی پررونق بود. 3

 (یکی از منابع درآمد حکومت صفوی، عوارضی بود که از کاروان های تجاری گرفته می شد. 4

 بیشترین جمعیت ایران در عصر صفویه را کدام گروه تشکیل می دادند؟ -11

 (مهاجران                    4(پایتخت نشینان                    3(کوچ نشینان                         2(شهرنشینان 1

 کدام گزینه از دلایل رونق تجارت در ایران نیست؟ -12

 (رقابت ایران با اروپا در نساجی             4(امنیت راه ها              3(کاروانسراهای رایگان           2(شبکه وسیع راه  1

 پرسودترین کالای صادراتی ایران در زمان شاه عباس صفوی چه بود؟ -13

 (چرم                          4(صنایع کاشی                      3(قالی و قالیچه                      2(ابریشم 1

 فیلسوفان و عالمان بزرگ عصر صفوی آمده است؟ در کدام گزینه به ترتیب نام دو تن از -14

        (میرعماد، علامه مجلسی                                             2(میرداماد، علامه حلی  1

 (ملاصدرا، محمدباقر مجلسی                                 4(شیخ بهایی، امام قلی خان  3 

 ؟ نیافترد توجه قرار نگرفت و رونق کدام رشته در عصر صفوی مو-15

 (کتاب آرایی                          4(طب                               3(ادبیات                                2(معماری  1

 کدام گزینه از باشکوه ترین بازارهای عصر صفوی در اصفهان است؟ -16

 (بازار قیصریه                  4(بازار وکیل                         3(بازار چهار باغ                               2(بازار بزرگ 1

 مالکان اصلی بیشتر کارگاه های بافندگی ایران در عصر صفویه چه کسانی بودند؟-17

 (پیشه وران                       4(بافندگان                   3(خاندان شاه                     2(بازرگانان  1
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 جمعیت ایران در عصر صفوی حدود چند میلیون نفر تخمین زده می شد و حدود چند درصد این جمعیت شهرنشین بودند؟ - 18

 درصد   15تا   10فر، میلیون ن                                                           2)15درصد  15تا  10میلیون نفر،   10(1

 درصد   10میلیون نفر،                                                                4)15درصد     15میلیون نفر،  10(3

 برپایی جشن ها و آیین ها در عصر صفوی چه تأثیری داشت؟ -19

 (بروز ذوق و استعداد هنری ایرانیان                                                           2(جذب گردشگران اروپایی  1

 (افزایش همدلی و هم بستگی مردم                                               4(رونق کسب و کار در ایام جشن ها   3

 از منابع مهعم درآمد حکومت صفوی کدام مورد است؟-20

 (همه موارد                  4(عوارض کاروان های تجاری                 3دامداران  (مالیات              2(مالیات کشاورزان 1

 کدام صنعت از صنایع پررونق ایران در دوره صفوی بود؟-21

 (رنگ                        4(نساجی                            3کاشی                             2(چرم سازی 1

 ؟نمی باشدکدام هنر از رشته های هنری دوره صفوی -22

 (خوشنویسی                           4(خاتم کاری                   3(نگارگری                               2(کتاب آرایی 1

 در دوره صفویه کوچ نشینان به چه کاری مشغول بودند؟ - 23

 (دامداری و صنایع دستی        4(دامداری و قالی بافی       3(صنایع دستی و کشاورزی     2(کشاورزی و قالی بافی 1

 جهانگردی مانند شاردن، وضع زندگی کدام طبقه را به مراتب بهتر از اروپاییان می داند؟ -24

 (صنعتگران                      4(پیشه وران                           3(بازرگانان                              2(دهقانان  1

 کدام یک از کالاهای زیر، از صادرات ایران در دوره صفویه نبوده است؟ - 25

 (زعفران                        4شمی (پارچه های ابری                   3(قالی                       2(خشکبار 1

 بازار قیصریه از باشکوه ترین بازارهای دوره صفویه در کدام شهر بود؟ -26

 (یزد                  4(اصفهان                       3(شیراز                   2(قزوین 1

 ؟ نمی باشده کدام یک از موارد زیر، از دلایل رونق تجارت در دوره صفوی-27

 (وجود راه ها و کاروان سراها                                                                      2(وجود نظم و امنیت   1

 (حضور بازرگانان اروپایی در ایران                                                     4(یکپارچه بودن سرزمین ایران 3
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 ؟ نداشتدر کدام یک از شهرهای زیر، مراکز بافندگی وجود -28

 (کرمانشاه                               4(یزد                         3(کاشان                                2(مشهد  1

 شاردن در سفرنامه خود، منشاء و منبع درآمد مردم کاشان را چه می داند؟ -29

 (کارگاه گلیم بافی و قالی بافی                              2ه های ابریشم بافی و هنر نقره کاری (از کارگا1

 (کارگاه های ساخت جنگ افزارهای سنتی                                       4(کارگاه های شیشه کاری و سفال گری  3

 ه می شد؟ به کدام یک از علوم زیر، در دوره صفویه بسیار توج-30

 (فقه و حدیث                       4(ادبیات                        3(طب و نجوم                          2(ریاضیات   1

 

 نهم  11سوالات تستی درس  

 آخرین فرمانروای زندیه چه کسی بود؟   -1

     (لطفعلی خان                  4(محمد حسن خان               3(آقامحمدخان                2 (کریم خان1

 مهم ترین مستعمره انگلستان در اوایل دوره قاجار کدام کشور بود؟ - 2

    (پاکستان              4(هندوستان                     3(عراق                 2(افغانستان  1

 (پایتخت زندیه کدام شهر بود؟3

   (شیراز                      4(تهران                   3ب(مشهد                    فهان (اص1

 دوره حکومت .................... همزمان با آغاز و نفوذ و دخالت کشورهای روسیه، انگلیس و فرانسه بود.- 4

     (کریم خان                 4 (آقامحمدخان                   3(لطفعلی خان                   2(فتحعلی شاه  1

 به موجب این عهدنامه ایران از کشتی رانی در دریای مازندران محروم شد؟ -5

    (عهدنامه فین کن اشتاین            4(عهدنامه ترکمانچای            3(عهدنامه مفصل           2(عهدنامه گلستان  1

 انگلستان کدام پادشاه را وادار کرد با جدایی قسمت شرقی سیستان و بلوچستان از ایران موافقت کند؟ -6

     دین شاه(ناصرال                  4(آقامحمدخان             3(مظفرالدین شاه                 2(محمدشاه 1

 ؟نیستکدام گزینه از کارهای نادرشاه  -7

     (در نتیجه تلاش های او ایران صاحب حکومت مرکزی نسبتاً قوی شد.             2(افغان ها را سرکوب و تار و مار کرد.  1

     ه را پایه گذاری کرد.(سلسله ی افشاری            4(خاندان صفوی را کنار زد و خود بر تخت شاهی نشست. 3
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 کدام مورد در عهدنامه گلستان از حاکمیت ایران خارج شد؟ -8

   قفقاز (               4 (ایروان             3(سرزمین شمال رود ارس                2(ایالت گرجستان و ایالت داغستان 1

 بیشتر دوره دوازده ساله پادشاهی نادر چگونه گذشت؟-9

    3و                    4)1(فرونشاندن شورش های داخلی             3(لشکرکشی به هندوستان             2(نبرد با بیگانگان 1

 در دوران حکومت ........ ثبات و آرامش نسبی در سراسر کشور به وجود آمد و اوضاع اجتماعی و اقتصادی بهتر شد.                     -10

     (آقامحمدخان                   4(فتحعلی شاه                       3(کریم خان                  2ه  (نادرشا1  

 علت مرگ نادرشاه افشار چه بود؟-11

    (قتل توسط فرماندهان سپاه خویش                                                        2(جنگ با افغان های شورشی 1

     (کشته شدن توسط خدمتکارانش                                                                               4(مرگ طبیعی 3

 کریم خان زند کدام شهر را پایتخت خود قرار داد و چه لقبی را برای خود برگزید؟ -12

    (شیراز، وکیل الرعایا             4(مشهد، وکیل الرعایا             3 (شیراز، اعتماد الدله        2(مشهد، اعتماد الدله 1

 آقامحمدخان کدام پادشاه سلسله زندیه را به قتل رساند و مردم کدام شهر را به خاطر حمایت از او مجازات کرد؟     -13

    (لطفعلی خان، شیراز           4علی خان، کرمان (لطف              3 (کریم خان، کرمان          2(کریم خان، شیراز 1  

 به چه دلیل در جریان انقلاب صنعتی اروپا فعالیت ها و رقابت های استعماری کشورهای اروپایی افزایش یافت؟ -14

                (جایگزینی ماشین با نیروی کار انسانی 1

     بیشتر (رقابت میان کشورهای استعمارگر برای استعمار مناطق2  

    (وجود بازار مصرف مناسب در کشورهای مستعمره 3

     (وجود کارگر و نیروی کار ارزان در کشورهای مستعمره4 

 در کدام عهدنامه میان ایران و روسیه سرزمین های شمالی رود ارس به طور کامل به تصرف روسیه درآمدند؟-15

     (پاریس                           4(مفصل                         3 (گلستان                      2(ترکمان چای 1

 کدام گزینه از اهداف استعماری روسیه در زمان فتحعلی شاه بوده است؟ -16

     (رقابت با کشورهای استعمارگر اروپایی به ویژه انگلستان در کشورگشایی و گسترش قلمرو خود1

    (جبران ضعف و عقب ماندگی سالهای گذشته این کشور                    3دسترسی به آبهای آزاد و اقیانوس هند (2

     (استفاده از مواد اولیه ارزان موجود در کشورهای مستعمره برای استفاده در صنعت خود4
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 ؟ نیستکدام گزینه صحیح -17

    تان و داغستان را به روسیه واگذار نمود.(در عهدنامه گلستان ایران ایالت های گرجس1

     (در عهدنامه ترکمانچای ایران از کشتی رانی در دریای خزر محروم گردید.2

     .در عهدنامه ایران و انگلستان متعهد شد در مقابل حمایت نظامی، انگلیس مانع حمله روسیه به افغانستان و هندوستان بشود(3

     خود با ایران جزایر و بنادر کشورمان را اشغال و به پایگاه نظامی تبدیل کرد.(انگلستان بر خلاف عهد  4

 مردم ایران بعد از تحمیل عهدنامه گلستان به کشورمان چه واکنشی نشان دادند؟ - 18

     (با حمایت مالی از سپاه ایران نظامیان را برای حمله به روسیه تشویق کردند.1

     علما برای آزادکردن قسمت های اشغالی ایران بسیج شدند.(خود مردم با فتوای 2

    (به دلیل مجهز کردن ارتش روسیه به سلاح های جدید تسلیم عهدنامه گلستان شدند.3

    دوره پادشاهی نادرشاه افشار ........... سال و دوره پادشاهی کریم خان زند .......... سال بوده است.-19

1)6 ،12                       2 )12  ، 10                   3)30  ،12                              4)12 ،30     

 پایتخت زندیه کدام شهر بود؟          -20

    (اصفهان                        4 (شیراز                   3(تهران                  2(مشهد 1  

 ییر اوضاع کشورهای اروپایی در دوره قاجاریه چه بود؟ یکی از دلایل عمده ی تغ-21

         (وقوع انقلاب صنعتی        2(وقوع انقلاب کبیر فرانسه  1

     (دستیابی به راه های آبی جهان       4(کشف قاره آمریکا 3 

 مردم کدام شهر به لطفعلی خان زند پناه دادند؟        -22

    (کرمان                4(همدان                      3(شیراز                    2(تهران 1 

 ؟نمی باشدکدام یک از موارد زیر، از نتایج انقلاب صنعتی -23

     (جایگزینی نیروی ماشین به جای نیروی انسانی                         2(افزایش قدرت نظامی و سیاسی اروپاییان  1

     (افزایش اعتراضات در کشورهای اروپایی                                       4(افزایش رقابت های استعماری  3

 استعماری بود؟در دوره قاجاریه، رسیدن به آب های آزاد و گرم خلیج فارس، از اهداف کدام کشور -24

    (پرتغال                      4(روسیه                 3(فرانسه                   2(انگلستان 1
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 جنگ های بین ایران و روسیه، در زمان کدام پادشاه قاجاریه رخ داد؟ - 25

     (ناصرالدین شاه            4(محمدشاه               3 (فتحعلی شاه             2(آقامحمدخان قاجار  1

 طبق عهدنامه ترکمان چای، چه مناطقی از ایران به روس ها واگذار شد؟ -26

     (سرزمین های ایرانی جنوبی رود ارس                                      2(ایالت های گرجستان و داغستان 1

     (سرزمین های ایرانی شمالی رود ارس                                                 4(شهرهای باکو و گنجه  3

 در اوایل دوره قاجار، مهم ترین مستعمره انگلستان کدام کشور بود؟ -27

    (پاکستان                         4(لیبی                         3(مصر                      2(هندوستان 1

 جدایی قسمت شرقی سیستان و بلوچستان، در زمان کدام پادشاه قاجار و به اصرارکدام کشور اروپایی بود؟                         -28

    انگلستان  -(ناصرالدین شاه             4انگلستان    -(محمدشاه           3روسیه  - (ناصرالدین شاه          2روسیه    - (محمدشاه1

 انگلستان در طول جنگ ایران با کدام کشور به تعهدات خود عمل نکرد؟ -29

   (فرانسوی ها                 4(روس ها                     3(افغان ها                    2(عثمانی 1

 

 نهم  12سوالات تستی درس  

 فتوای کدام مرجع تقلید شیعیان لغو شد؟  قرارداد توتون و تنباکو با-1

        آیت الله طباطبایی -ب                      سید حسن مدرس -الف

 شیخ فضل الله نوری-د             آیت الله میرزا حسن شیرازی -ج

 یکی از نتایج آشنایی ایرانیان با تمدن اروپایی در دوره قاجار چه بود؟-2

 احداث کارخانه های جدید و مدرن -ب                          های اروپایی و توسعه ی چاپخانهترجمه کتاب -الف

 ایجاد مدرسه های جدید -د                                               راه اندازی چاپارخانه و پست جدید -ج

 قتصادی مهمی از ایران بود در زمان کدام شاه قاجار بود؟ اوج رقابت های روسیه و انگلستان که منجر به گرفتن امتیازات ا-3

 مظفرالدین شاه -د              محمدشاه -ج             ناصرالدین شاه -ب            فتحعلی شاه -الف

 شکست های نظامی و سیاسی از روسیه و انگلستان در دوره قاجار چه نتیجه ای داشت؟ -4

                           تولیدات داخلی قادر به رقابت با کشورهای اروپایی شد  -الف

 تلاش برای ایجاد سپاه منظم -ب  
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              پیدایش صنعت چاپ و راه یافتن آن به ایران  -ج

 ایرانیان را متوجه پیشرفت های علمی و صنعتی کشورهای اروپایی کرد -د

 اقدامات امیرکبیر چه بود؟  یکی از مهم ترین  - 5

 احترام به حقوق اقلیت های دینی -ب                       کاهش حقوق و مستمری شاه و شاهزادگان -الف

 اصلاح امور قضایی -د                                               تأسیس مدرسه دارالفنون  -ج

 ؟ است نادرست کدام گزینه در مورد عباس میرزا -6

 فرستادن افرادی به انگلستان برای فراگیری علوم و فنون -الف

 ترجمه کتاب هایی در موضوع تاریخ اروپا به زبان فارسی -ب

                           تأسیس مدارس به سبک مدرسه های اروپایی   -ج

 تغییراتی در نوسازی و اصلاح کشور -د

 اجتماعی که در اعتراض به واگذاری امتیازهای اقتصادی به بیگانگان بود چه نام داشت؟ یکی از گسترده ترین جنبش های - 7

 نهضت تنباکو -د         نهضت ملی شدن نفت  -ج           نهضت تالبوت -ب       نهضت مشروطه -الف

 پس از عباس میرزا چه کسی به پادشاهی رسید؟ - 8

 احمدشاه -د            فتحعلی شاه  -ج           ناصرالدین شاه -ب              محمدشاه -الف

 از جمله کسانی که در شهرهای مختلف اقدام به تأسیس مدارس جدید به سبک اروپایی کرد چه نام داشت؟ -9

 میرزاحسن رشدیه-د              سید حسن مدرس -ج             امیرکبیر -ب          عباس میرزا -الف

 رداد ایران در امتیاز تنباکو بود؟چه کسی طرف قرا-10

 دارسی انگلیسی  -د            تالبوت روسی - ج             رویتر انگلیسی  -ب              تالبوت انگلیسی -الف

 نتیجه جنگ عباس میرزا) فرمانده سپاه ایران( با روسیه چه بود؟ -11

 پیروزی سپاه ایران با توجه به تعداد زیاد سپاهیان ایران و دلاوری و فداکاری آن ها -الف

 پیروزی سپاه روس با توجه به تعداد زیاد سپاهیان آن ها -ب

                       پیروزی سپاه روس به دلیل برخورداری از دانش و تجهیزات پیشرفته نظامی  -ج

 موارد ب و د   -د 
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 یل تاسیس دارالفنون توسط امیرکبیر چه بود؟ دل-12

 اعتقادی به تعلیم در خارج از کشور نداشت و تصمیم به تاسیس مدرسه در ایران گرفت. -الف

 به منظور کاهش هزینه های ارسال دانشجو به اروپا و تصمیم تاسیس مدرسه ای به سبک اروپایی در ایران -ب

 کافی ندانستن فرستادن دانشجو به اروپا و تصمیم به تاسیس مدرسه ای به سبک اروپایی در ایران -ج

 ی به منظور بومی سازی دانش و هماهنگ کردن علوم با فرهنگ ایرانی و اسلام-د

 ؟ نیستکدام یک از مشکلات ابتدای سلطنت ناصرالدین شاه -13

 خالی بودن خزانه کشور -ب                  دخالت های زیاد و بی مورد خارجی ها در امور داخلی کشور  -الف

 در شمال کشور  درگیری نظامی با روسیه- د                                              شورش های داخلی در ایالت ها -ج

 جنبش مردمی موسوم به نهضت تنباکو در اعتراض به چه موضوعی شکل گرفت؟ -14

 واردات بیش از حد تنباکو از روسیه و انگلیس و عدم حمایت از تولیدات داخلی  -الف

 در پی اعتراض به واگذاری امتیازهای اقتصادی به بیگانگان -ب

                 فیت آن   در پی افزایش قیمت تنباکو و کاهش کی-ج

 در پی قحطی و کاهش تولید تنباکو در کشور - د 

 کدام گزینه صحیح است؟-15

 مدرسه دارالفنون پس از قتل امیرکبیر به دست ناصرالدین شاه شروع به کار کرد. -الف

 امیرکبیر شد. ناصرالدین شاه زیر فشار و اصرارهای سفیران روسیه و انگلیس مجبور به امضای دستور قتل -ب

 امیرکبیر از تمامی اساتید مسلط علوم فنی و پزشکی برای تدریس در دارالفنون دعوت به عمل آورد. -ج

 ناصرالدین شاه در اداره امور کشور به امیرکبیر اختیارات کامل داد. -د

 دلیل لغو امتیازات تنباکو توسط ناصرالدین شاه چه بود؟- 16

 انگلیسی و یک چهارم سود سالانه آن   لیره 15000ناچیز بودن -الف

 ظالمانه بودن این قرارداد و فشار به مردم و بازرگانان ایرانی -ب

 ارزان خریدن تنباکوی کشاورزان توسط طرف خارجی و به صرفه نبودن آن -ج

 فتوای میرزاحسن شیرازی مبنی بر حرام بودن تنباکو و اعتراض شدید مردم -د
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 برای اولین بار چه کسی افرادی را برای فراگیری علوم و فنون جدید به انگلستان فرستاد؟-17

 فتحعلی شاه -د         میرزا ابوالقاسم فراهانی  -ج          امیرکبیر -ب             عباس میرزا -الف

 کدام یک از اقدامات زیر، از اقدامات امیرکبیر نمی باشد؟ - 18

 تاسیس مدارسی به سبک مدرسه های اروپایی - ب                             تاسیس مدرسه دارالفنون -الف

 قطع نفوذ و دخالت های روسیه و انگلیس -د                     استخدام معلمان روسی و انگلیسی -ج

 امیرکبیر در زمان کدام پادشاه قاجار به قتل رسید؟-19

 محمدشاه   -د        ناصرالدین شاه  -ج             مظفرالدین شاه -ب         محمدعلی شاه -الف

 تولیدات خارجی نبودند؟ چرا در دوره ناصرالدین شاه، تولیدات داخلی قادر به رقابت با-20

 عدم توجه دربار قاجار به صنعت و بازرگانی -الف

 عدم سرمایه گذاری صنعتگران داخلی با تولیدات داخلی -ب

 پرداخت مالیات های گزاف توسط صنعتگران -ج

 عدم پرداخت حقوق گمرکی از طرف شرکت های بازرگانی خارجی -د

 ن برای توسعه نفوذ اقتصادی خود در ایران، در زمان کدام پادشاه قاجار بود؟اوج رقابت دو کشور روسیه و انگلستا-21

 فتحعلی شاه -د            احمدشاه -ج             محمدشاه -ب            ناصرالدین شاه  -الف 

 ؟ نشدکدام یک از امتیازات زیر به انگلستان واگذار -22

 بخت آزمایی) لاتاری( -د              قرارداد گمرکی -ج             نشاهی تاسیس بانک شاه-ب       احداث تلگراف -الف

 نخستین حرکت جدی مردم ایران برای رهایی از نفوذ بیگانگان کدام بود؟-23

 لغو امتیاز رویتر -د              ملی شدن صنعت نفت - ج            انقلاب مشروطه -ب                نهضت تنباکو -الف

 گزینه نادرست را انتخاب کنید.-24

 در دوره ی ناصرالدین شاه، امتیاز توتون و تنباکو به یک نفر انگلیسی داده شد. -الف

 سال به تالبوت واگذار شد. 30امتیاز خرید و فروش توتون تنباکوی ایران، به مدت  -ب

 جنبش های اجتماعی در اعتراض به بیگانگان بود.  نهضت تنباکو یکی از گسترده ترین -ج

 تالبوت تعهد کرد هرسال یک چهارم سود سالانه خود را به حکومت ایران پرداخت کند. -د
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 کدام یک از روحانیون زیر، استفاده از توتون و تنباکو را حرام اعلام کرد؟ - 25

              آیت الله طباطبایی   -ب                                 آیت الله بهبهانی -الف

 آیت الله شیخ فضل الله نوری -د                 آیت الله میرزاحسن شیرازی  -ج

                                         .  بود.............................  روسیه با جنگ  در ایران سپاه فرمانده و  شاه فتحعلی  ولیعهد  -

                                       .  برگزید ولیعهدی به را..........................  پسرش   شاه فتحعلی  میرزا عباس مرگ  از پس -

                                          .  کرد  منصوب  صدراعظمی  به را ..........................  سلطنتش  ابتدای در  شاه ناصرالدین -

                                                 . بود.................................   تأسیس امیرکبیر اقدامات ترین  مهم  از یکی  -

            . داد را امیرکبیر قتل دستور......  و.........  توطئه اثر بر شاه ناصرالدین  -

    . بود.................  جمله از شدند ایران در اروپایی  سبک به هایی مدرسه  تأسیس گام پیش   افرادی  -

               . گرفت می  انجام.......................  در ابتدایی  آموزش و آموزی سواد شاه ناصرالدین حکومت اواخر تا -

           .  بود.............................  سلطنت  دوره در اقتصادی نفوذ ی توسعه برای انگلستان و روسیه رقابت اوج -

     . داشتند برعهده.......  را انگلستان و روسیه به اقتصادی امتیازهای از برخی  واگذاری  در مردمی  های اعتراض رهبری -

     بود.............  بیگانگان به اقتصادی امتیاز واگذاری به اعتراض در اجتماعی  های جنبش ترین  گسترده  از یکی  -

               .  کرد  اعلام حرام را تنباکو و توتون از استفاده  شیعیان تقلید مرجع......................  الله آیت -


